

Большевистская СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КМК

№ 114 (2296)

6 ИЮНЯ 1938 г., понедельник

ЦЕНА 10 КОП.

МОГУЧЕЕ ОРУДИЕ КУЛЬТУРЫ

В замечательных беседах с Кларой Цеткин Владимир Ильич Ленин указывал: «Искусство принадлежит народу. Оно должно уходить своими глубочайшими корнями в самую толщу широчайших народных масс. Оно должно обединять чувство, мысль и волю этих масс, подымать их».

Гениальные слова великого учителя пролетариата воплотились в жизнь. Советское искусство верой и правдой служит народу. Партия и правительство высоко ценят работу мастеров искусства. Десятки артистов, музыкантов, художников награждены орденами Советского Союза и удостоены почетных званий. Среди депутатов Верховного Совета СССР, среди кандидатов, выдвинутых рабочими, колхозниками, служащими в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик, мы видим имена лучших мастеров художественного слова, сцены, экрана — А. Н. Толстого, И. М. Москвина, А. Е. Корнейчука, И. О. Дунаевского и многих других. Надо ли более яркое доказательство важности и близости искусства широчайшим массам!

Театр — один из самых любимых, самых доступных народу видов искусства. Ежедневно в сотнях театральных залов и клубов собираются массы зрителей. За истекший год театры страны показали 145 тысяч спектаклей перед 70 миллионами зрителей. За 20 лет советской власти количество театров увеличилось почти в 4 раза, не считая нескольких тысяч самодеятельных кружков при клубах и домах культуры.

Требования зрителя к театру повышаются с каждым днем. Рабочие и крестьяне «получили право

Городской театр доказал свое право на существование. Он дал не мало отличных, художественно полноценных постановок, способствующих воспитанию трудящихся в коммунистическом духе. На сцене театра мы видели лучшие образцы мировой классики и новые пьесы советских драматургов. Актёрский коллектив работает над каждой постановкой с увлечением и радостью. В соответствии с недавним постановлением Всесоюзного комитета по делам искусств работники театра закрепились на постоянную работу в нашем городе.

Создание постоянных актёрских коллективов — важный поворотный момент в жизни советского периферийного театра. «Правда» в статье о периферийном театре писала, что именно теперь местные советские и партийные организации должны проявить особенное внимание к своим театрам.

Усвоены ли эти ясные указания центрального органа партии организациями нашего города? К сожалению, пока что нет. Не приняты меры в повышению посещаемости.

Великая Октябрьская социалистическая революция сбила цепи с колоний царизма, разрушила стены старой тюрьмы народов. Ленинско-сталинская национальная политика возродила шорский народ, ввела его в братскую семью народов СССР. Под руководством партии Ленина—Сталина в Горной Шории цветет новая социалистическая жизнь. Горная Шория превратилась в один из промышленных районов нашей области. На ее рудниках ежегодно добываются сотни тысяч тонн железной руды для Сталинского металлургического завода, во много раз возросла добыча золота.

Афанасий Ефремович Кушаков, родившийся в 1912 году в улусе Карчиц, Усть-Камызинского сель-

Будем голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Горно-Шорский избирательный округ

**Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР
АФАНАСИЙ ЕФРЕМОВИЧ КУШАКОВ**



иругу — все, что он нажил за свою жизнь.

В семье охотника Ефрема Кушакова настоящая человеческая жизнь, как и во всей Шории, началась только после Великой Октябрьской социалистической революции. В первые годы революции его старший сын, Афанасий Кушаков, пошел учиться грамоте. Сейчас это возможно и доступно каждому шорцу; в Горно-Шорском районе свыше ста начальных школ, 15 неполных средних и 4 средние школы, техникум, совпартишкола. Афанасий

В 1931 году Афанасий Ефремович Кушаков был одним из организаторов колхоза в своем улусе. Колхозники избрали его бригадиром. Три года подряд он был бригадиром колхоза «Красный Шор-зян», а в 1933 году его избрали председателем колхоза. Под руководством Кушакова рос и креп один из первых колхозов Шории.

Пять лет проработал Афанасий Кушаков в колхозе, из них три года был бригадиром, два года председателем колхоза. В 1935 году его, как одного из лучших руководителей колхоза, командировали учиться в Высшую коммунистическую сельскохозяйственную школу в г. Новосибирске. В январе 1938 года он успешно окончил 2-годичное отделение школы и работает сейчас секретарем Горно-Шорского райкома комсомола.

Контрреволюционные буржуазные националисты вместе с троцкистско-бухаринскими бандитами пытались остановить рост социалистической Шории, отторгнуть шорский народ от братской семьи народов СССР. Гнусные враги народа разоблачены. В разоблачении их, в борьбе с ними тов. Кушаков принимал активное участие. Он непримиримый, бдительный боец славной коммунистической партии. Он преданный и непоколебимый сын социалистической родины. Он достойнейший кан-

20 дней осталось до торжественного дня выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня. Шире агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за верных сынов народа, мужественных и стойких борцов за дело Ленина — Сталина!

МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Центральному Комитету ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ СТАЛИН!

У московской городской партийной конференции шлет Вам — руководителю великой армии большевиков, любимому вождю и учителю нашего народа — пламенный большевистский привет.

Московская организация на своей конференции показала несокрушимое единство партийных рядов, непреклонную волю к борьбе против всех и всяческих врагов народа, боевую сплоченность вокруг ленинского Центрального Комитета.

Вооруженная решениями Февральско-марсовского и Январского Пленумов Центрального Комитета партии и Вашими указаниями, товарищ Стalin, о повышении бдительности, об овладении большевизмом, московская организация разгромила вражеские гнезда и укрепила свои ряды, свою связь с массами, выдвинула новые кадры руководителей, до конца преданных большевистскому делу. В результате этого московская партийная организация добилась значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве и дальнейшего повышения материального и культурного уровня рабочих и всех трудящихся города Москвы.

Мы заверляем Вас, товарищ Стalin, что московские большевики, ни на минуту не успокаиваясь, будут повышать и оттачивать свою революционную бдительность, будут продолжать разоблачать и без щады разить подлых врагов народа и их последышей, будут с еще большей энергией бороться за ликвидацию последствий вредительства, неустанно и вперед работать над выдвижением новых кадров и большевистским их воспитанием.

Выборы в Верховный Совет СССР вылились в мощную демонстрацию морально-политического единства нашего народа, ознаменовались блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Многомиллионный советский народ единогласно голосовал 12 декабря 1937 года за нашу партию, за социализм, за победу великого знамени Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Трудящиеся столицы были в первых рядах народа.

Мы сделаем, товарищ Стalin, все для того, чтобы московская партийная организация провела подготовку и выборы в Верховный Совет РСФСР еще лучше и организованнее, чем выборы в Верховный Совет СССР, укрепляя связь с широкими массами трудящихся и сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся столицы отдадут свои голоса верным сыновам нашей родины, неутомимым борцам за дело коммунизма.

Выборы руководящих партийных органов, прошедшие в московской организации на основе большевистской критики и самокритики, на основе строгого осуществления внутрипартийной демократии, показали, как вырос идеально-политический уровень партийных масс, как поднялась бдительность коммунистов, как замечательно растут наши люди, новые партийные кадры, в которых партия, Вы, товарищ Стalin, с отеческой заботой воспитываете бесстрашие в борьбе, непримиримую ненависть к врагам народа, непоколебимую преданность делу трудящихся.

Следуя Вашим указаниям, мы ни на минуту не забываем, что наша

число театров увеличилось почти в 4 раза, не считая новых самодеятельных кружков при клубах и домах культуры.

Требования зрителя к театру повышаются с каждым днем. Рабочие и крестьяне «получили право на настоящее великое искусство» (Ленин). Достаточно прочитать напечатанные в нашей газете высказывания работников театра, чтобы убедиться, насколько выросли культурные запросы трудящихся. Было бы непростительной ошибкой не замечать их и отодвигать на задний план насущенные вопросы обслуживания театром зрителей.

Находятся руководители, для которых театр — некое чужеродное дело. Особенно это проявляется в отношении завкома металлургов к городскому театру имени Орджоникидзе. За весь год эта уважаемая профсоюзная организация ни разу не поинтересовалась, как живет и чем дышит театр. Завком не догадался проявить инициативу в деле организации рабочего зрителя. Только косностью и неповоротливостью городских организаций обясняется тот прискорбный факт, что многие спектакли городского театра проходили при пустующем зале.

ПРОВАЛ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ

ВАРШАВА, 3 июня. (ТАСС).

Несколько дней назад в Германии начался круговой перелет 390 германских самолетов. Газета «Курьер Польский» помещает об этом перелете сообщение под заголовком «Позорный провал германской авиации». Германская печать, — сообщает газета, впервые прекратила рекламирование этого перелета и только вскорь упомянула «о неблагоприятных атмосферных условиях перелета».

Причиной конфузного молчания германской печати является то обстоятельство, что большое число самолетов потерпело аварию, причем многие летчики разбились насмерть.

Задержание советских судов фашистскими пиратами

ОДЕССА, 3 июня. (ТАСС).

Здесь получены сообщения о новых бесчинствах испанских мятежников. 1 июня фашистскими пиратами был задержан советский пароход «Катаина», проходивший Гибралтар. Под конвоем судно было доставлено в порт Сеуту. Здесь пароход подвергся обыску. После 4-часовой стоянки судно было отпущенено.

Пароход «Катаина» направлялся с грузом угля в порты Вест-Гарта-

ваются худшие пережитки старой театральной среды — самовлюбленность, премьерство, заносчивость. Все это обвязывает горком партии, профсоюзные и комсомольские организации значительно усилив политico-массовую работу в театре.

Наряду с этим нужно вплотную заняться вопросом об укреплении материальной базы театра. Подные вредители, проникшие в руководящие театральные органы, приложили свою руку и к строительству нашего театра. Достаточно взглянуть на здание театра, уныло расположенного против заводоуправления, чтобы сказать, да, не такой театр нужен крупнейшему индустриальному центру! На первых порах необходимо хотя бы произвести в театре ремонт и архитектурно оформить фасад здания.

Постановление Комитета по делам искусств направлено в улучшение обслуживания зрителей и открывает перед театрами страны, в том числе и перед нашим городским театром, новые возможности творческого и политического роста. С помощью и под руководством партийных и советских организаций театр города металлургов может стать одним из лучших советских периферийных театров.

ласти. На ее рудниках ежегодно добываются сотни тысяч тонн железной руды для Сталинского металлургического завода, во много раз возросла добыча золота.

Афанасий Ефремович Кушаков, родившийся в 1912 году в улусе Карчук, Усть-Кабырзинского сельсовета, первые годы своего детства провел в нужде и горе. Он помнит, как отец его, охотник-бедняк, не мог обеспечить семью даже хлебом. Отец имел одну лошадь и земляную

торьеской социалистической революции. В первые годы революции его старший сын, Афанасий Кушаков, пошел учиться грамоте. Сейчас это возможно и доступно каждому юноше; в Горно-Шорском районе свыше ста начальных школ, 15 неполных средних и 4 средние школы, техникум, совпартишкола. Афанасий Кушаков закончил 7 классов усть-кабырзинской неполной средней школы. В 1930 году он вступил в ряды ленинского комсомола. В 1932 году тов. Кушаков вступил в партию.

Выборы руководящих партийных органов, прошедшие в московской организациии на основе большевистской критики и самокритики, на основе строгого осуществления внутрипартийной демократии, показали, как высокий идеально-политический уровень партийных масс, как поднялась бдительность коммунистов, как замечательно растут наши люди, новые партийные кадры, в которых партия, Вы, товарищ Сталин, с отечественной заботой воспитываете бесстрашие в борьбе, непримиримую ненависть к врагам народа, непоколебимую преданность делу трудящихся.

Следуя Вашим указаниям, мы ни на минуту не забываем, что наша родина находится в капиталистическом окружении. Каждый большевик столицы, на каком бы участке он ни работал, своей преданной и честной работой будет неустанно крепить мощь нашей родины, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма, беззаветной любви к родине.

Московская городская партийная конференция от лица всех большевиков Москвы твердо заявляет, что большевистская организация столицы была, есть и всегда будет несокрушимым оплотом ленинско-сталинского Центрального Комитета, под руководством которого так чудесно растет и крепнет наша великая страна.

Да здравствует непобедимая большевистская партия!

Да здравствует наш учитель и друг, наш родной, великий Сталин!

ПРЕЗИДИУМ В МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

ГОРДИМСЯ ОКАЗАННОЙ НАМ ЧЕСТЬЮ

Лучший сталевар нашего цеха Леонид Яковлевич Кузнецов зарегистрирован Окружной избирательной комиссией кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому городскому избирательному округу.

Великая часть выпала всему нашему коллективу, вырастившему такого прекрасного беспартийного большевика, пламенного патриота социалистической родины, до конца преданного великому делу партии Ленина — Сталина.

Выдвигая тов. Кузнецова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы уверены, что он с

четкой работе всего коллектива, соблюдению технологического процесса и большевистской борьбе за выполнение обязательств, взятых перед трудящимися Новосибирской области.

Комсомолец — сталевар тов. Гузев снял с каждого квадратного метра погоды 6,13 тонны стали, коммунист тов. Устинский — по 5,69 тонны. Семь стали в моей смене не составил только 5,46 тонны. Это несколько выше планового смета, но ниже апрельского.

Сейчас наша печь остановлена на холодный ремонт, из которого она выйдет не раньше 11 июня. Но плановое задание в 9800 тонн стали мы выполнили досрочно. Ликвидируем и второй наш недостаток — выпуск плавок не по назначению. В июне наша печь не будет иметь ни одной плавки, выпущенной не по назначению.

В день выборов 26 июня мы будем голосовать за своего кандидата не только избирательными бюллетенями, но и досрочным выполнением полугодовой программы по выплавке стали.

Майскую программу коллектива сталеваров и подручных нашей 8-й комсомольской печи готовится встретить высокими количественными и качественными показателями.

М. МАЛЬЦЕВ.
Сталевар 8-й комсомольской печи.

ПРОСИМ ТОВ. Л. Я. КУЗНЕЦОВА К НАМ ПРИЕХАТЬ

Работницы и домохозяйки барака № 10 (деревообделочный завод) закончили изучение Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР. На занятии 3 июня они без затруднения отвечали на вопросы агитатора.

Тов. М. Р. Акимова говорит: «Я теперь хорошо знаю, как выбирать и кого выбирать в советский парламент».

Тов. Суркова заявляет: «Я первая отдаю свой голос за нашего кандидата, пламенного беспартийного большевика, сталеварца тов. Л. Я. Кузнецова».

После подведения итогов работы

кружка слушательницы ознакомились с биографией тов. Л. Я. Кузнецова. Они задавали много вопросов, чтобы всесторонне узнать о жизни кандидата, за которого они хотят отдать свои голоса. Слушательницы единодушно выражали желание видеть тов. Кузнецова на своем избирательном участке и услышать его выступление на собрании избирателей.

После занятия активистки тт. Акимова, Буриносова и другие взяли на себя работу по организации детской комната и буфета на избирательном участке.

Ф. РЫБОВ.
Мастер блока 2-го маркеновского цеха.

от братской семьи народов СССР. Гнусные враги народа разоблачены. В разоблачении их, в борьбе с ними тов. Кушаков принимал активное участие. Он непримиримый, бдительный боец славной коммунистической партии. Он преданный и непоколебимый сын социалистической родины. Он достойнейший кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. Нет сомнения, что избиратели Горно-Шорского округа все свои голоса отдадут за тов. Кушакова.

Выборы руководящих партийных органов, прошедшие в московской организациии на основе большевистской критики и самокритики, на основе строгого осуществления внутрипартийной демократии, показали, как высокий идеально-политический уровень партийных масс, как поднялась бдительность коммунистов, как замечательно растут наши люди, новые партийные кадры, в которых партия, Вы, товарищ Сталин, с отечественной заботой воспитываете бесстрашие в борьбе, непримиримую ненависть к врагам народа, непоколебимую преданность делу трудящихся.

Следуя Вашим указаниям, мы ни на минуту не забываем, что наша родина находится в капиталистическом окружении. Каждый большевик столицы, на каком бы участке он ни работал, своей преданной и честной работой будет неустанно крепить мощь нашей родины, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма, беззаветной любви к родине.

Московская городская партийная конференция от лица всех большевиков Москвы твердо заявляет, что большевистская организация столицы была, есть и всегда будет несокрушимым оплотом ленинско-сталинского Центрального Комитета, под руководством которого так чудесно растет и крепнет наша великая страна.

Да здравствует непобедимая большевистская партия!

Да здравствует наш учитель и друг, наш родной, великий Сталин!

ПРЕЗИДИУМ В МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

НА НОВОСИБИРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Два дня делегаты партийной конференции обсуждали работу Новосибирского городского комитета ВКП(б). Вечером 3 июня прения по отчетному докладу закончились. Выступило 56 человек из 88 записавшихся.

Прения показали, что новосибирская партийная организация тесно сплочена вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина.

Две дни делегаты партийной конференции обсуждали работу Новосибирского городского комитета ВКП(б). Вечером 3 июня прения по отчетному докладу закончились. Выступило 56 человек из 88 записавшихся.

Прения показали, что новосибирская партийная организация тесно сплочена вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина.

Партийная организация Новосибирска разгромила осинные гнезда врагов народа — гнусных троцкистско-бухаринских агентов фашизма, предателей, шпионов, вредителей. В результате партийная организация стала еще более сплоченной и боеспособной. Однако новое руководство горкома не сумело мобилизовать всю партийную организацию на ликвидацию последствий вредительства, ибо не перестроило работу горкома по-новому. Члены горкома не были вовлечены в активную партийную работу, коллективное руководство отсутствовало. Работа с партийным активом была слабой.

Конференция утвердила доклад мандатной комиссии. По данным мандатной комиссии, на конференции присутствует 269 делегатов с решающим голосом и 37 с совещательным. В числе делегатов 108 партийных работников. (ОблТАСС).

РАЗДЕЛЕНИЕ ДОНЕЦКОЙ ОБЛАСТИ УССР НА СТАЛИНСКУЮ И ВОРОШИЛОВГРАДСКУЮ ОБЛАСТИ

Президиум Верховного Совета СССР утвердил постановление Центрального Исполнительного Комитета Украинской ССР о разделении Донецкой области на Сталинскую и Ворошиловградскую области.

В состав Ворошиловградской области: Ворошиловград, Ворошиловск, Красный луч, Серги и 28 районов;

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ СТАЛИНСКА

(По телефону от специального корреспондента „Правды“)

В центре внимания городской партийной конференции в Сталинске стояли задачи большевистского воспитания кадров. О кадрах, о помощи выдвиженцам говорили стахановцы-коммунисты, низовые партийные руководители, командиры производства, в большинстве своем недавно пришедшие на руководящую работу.

Многие хозяйствственные руководители в Сталинске не сделали для себя всех политических выводов из решений Февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б), не возглавили борьбы за ликвидацию последствий вредительства. Завод, располагающий огромными резервами мощности, недодает стране тысячи тонн чугуна, стали, проката. Поражают самоуспокоенность и зазнайство руководителей завода. Директор завода тов. Шкляр, выступая на партийной конференции, говорил о больших успехах завода: ловко юзгнувшись цифрами прибылей, он пытался доказать, что последствия вредительства на заводе ликвидируются успешно. Делегаты решительно раскритиковали попытку директора демобилизовать коллектив завода, смазать факты вредительства в металлургии Востока.

Горком не замечает этого огромного пробела в воспитании кадров. Еще хуже поставлено политическое воспитание стахановцев.

— Мы работаем очень плохо, — сказал слесарь прокатного цеха тов. Никулин. — Мощность наших прокатных станов — 70 тысяч тонн в месяц, а даем мы 40 тысяч. Велики простота, аварии — бич прокатных станов. А как оценивает тов. Шкляр эти аварии? Он относит их к простым неполадкам, тогда как это — вредительство...

— Стахановцы тогда хорошо работают, когда им помогают начальники цехов, дирекция. И ничего мы не сможем сделать, если вы не будете нам помогать. А вы оторвались, тов. Шкляр, от нас. Горком тоже не собрал стахановцев, не спросил, кто мешает выполнять план на таком заводе, — заявил сталевар тов. Васильев.

Делегаты обвинили руководителей завода — директора тов. Шкляра, главного инженера тов. Носова, секретари заводского партийного комитета тов. Смирнова в том, что они стремясь замазать недочеты, монтируют балансы и машины.

Характерно, что из 6.600 стахановцев, по статистике горкома, учится в технических кружках, на курсах мастеров, в политшколах около 1.300 человек.

Работники горкома относятся к критике нетерпимо. Не раз тов. Фурман вызывал к себе коммунистов, в частности, работников редакции местной газеты, и резко отчитывал их даже за робкие попытки



В парткабинете Сталинского горкома ВКП(б). Коллектив смены М. П. Русских (блюминг) слушает лекцию о событиях в Китае.
Фото Никотина.

О вечерней партийной школе

Главное внимание горкома и первичных парторганизаций должно быть обращено на содержание работы школ и кружков, на всемерное повышение качества занятий.

(Из резолюции IV городской партконференции).

Около двух с половиной лет назад вечерние коммунистические университеты и советско-партийные школы были реорганизованы в вечерние партийные школы со сроком обучения 1½ года. За время обучения слушатели школы должны пройти курс истории ВКП(б) в объеме 200 часов, родной язык (100 часов), математику (100 часов). Кроме того, на изучение географии и вопросов текущей политики отводится также около 100 часов.

Слушатели школы тт. Дмитриев и Данилов рассказали нам о порядке, существующем в школе:

— По расписанию 3 июня первые два часа отведены на русский язык и вторые два часа на самостоятельную работу по истории партии. С тем и идешь на занятия, а получается совсем другое. Приходит преподаватель по истории СССР и начинает итоговую беседу. Вызывают одного слушателя, тот не может ответить, второй тоже. Так он вызвал и не добился ответа от 6 человек.

Вечерняя партийная школа должна готовить низовых партийных и советских работников. В число ее слушателей из кружков по истории партии должны быть отобраны наиболее активные члены и кандидаты партии. Комплектование школы — непосредственное дело горкома партии.

Одна из причин плохой работы школы состоит в том, что горком партии целиком перепоручил ее работникам парткабинета. Работу школы никто не контролирует. Не интересуются ходом учебы коммунистов секретари парткомов и парткабинетов.

А что мы видим в нашей вечерней партийной школе? Две группы старшекурсников 1935—1936 года

ЗНАМЯ СЕЛЬСОВЕТА ОСТАНЕТСЯ В НАШИХ РУКАХ

Во время посевной кампании полеводческая бригада колхоза «Знамя Ильича», Куртуковского сельсовета, показала образцы высокой производительности труда. Сев был проведен в сжатый срок. При хорошем качестве обработки почвы за 7 дней нашими засеяны 171 гектар зерновых культур.

За хорошую организацию труда полеводческая бригада получила переходящее красное знамя сельсовета. Мы решали держать его крепко и еще упорно бороться за повышение количественных и качественных показателей.

Сейчас наша бригада занята на вспашке паров. Из пяти пахарей нет ни одного, не перевыполняющего норму. В среднем норма ежедневно выполняется на 120 процентов.

Вспашку паров мы начали 20 мая. На 25 мая 55 гектаров, как намечено по плану, уже вспахано.

Обязуемся сверх плана вспахать паров 15 гектаров.

Конский состав с начала посевной кампании был ниже средней урожайности, но во время полевых работ мы сумели организовать за него хороший уход. Сейчас упитанность лошадей повысилась.

Показателей, которых мы добились, нужно не снизить в течение всего сельскохозяйственного года. Живую тягловую силу мы будем все время держать в хорошей упитанности.

Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР обязуемся хорошо изучить Избирательный закон и Конституцию РСФСР, притти на выборы дружным, сплоченным коллективом.

Бригадир полеводческой бригады Г. ТЮРИН.
Пахари: А. АРХИПОВ, И. ГЕРASIMOV, Ф. МИЛЬКОВ, В. ТЮРИН.

Письма в редакцию

О СКЛАДСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ И ЛЮБИТЕЛЯХ КОМАНДИРОВОК

С самого начала строительства комбината его складскому хозяйству не уделяется достаточного внимания. В относительно удовлетворительном состоянии находится только склад № 33, но и он по своему об'ему даже на 25 процентов не удовлетворяет потребности в площади для поступающего оборудования.

Бывший нач. отдела оборудования Венгеровский и его ставленник Петровский как только наступало лето под всяческими предлогами отлучались в командировку в Москву. Например, Венгеровский в 1937 году провел в командировке 6 месяцев. Петровский сначала получил месячную командировку с 15 апреля по 15 мая, затем срок командировки ему продлили до 1 июня. Получая двойные оклады, они по существу в Москве бездельничали.

Мало того, они сумели заключить с заводом такое трудовое соглашение, отдельные пункты которого идут вразрез с постановлением правительства. Возьмем такой пункт

«Независимо от того, находится ли начальник отдела в командировке или же в комбинате, но премиальные, если отдел задание выполнил, начальник отдела получает».

Завод в Москве имеет специальное представительство. Спрашивается, зачем посыпать туда же других работников и держать их в коммандировках по 5—6 месяцев?

Н. ЛЮБИМОВ.

**БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ
К УЧАЩИМСЯ ФЗУ**

длелаты обвинили руководителя завода — директора тов. Шкляра, главного инженера тов. Несова, секретаря заводского партийного комитета тов. Смирнова в том, что они стремясь замазать недочеты, призывают больших и малых заводских командиров к самообману, безответственности.

Руководство завода мирится с любым объяснением причин плохой работы цехов и низкого качества продукции. Ежедневные рапорты, которые по селектору из цехов принимает в своем кабинете тов. Шкляр, превратились в парадную

В. ХОДАКОВ.
Сталинск, Новосибирская область.
Напечатано в «Правде» 3 июня.

ПАРТКОМ НЕЧУТНИИ К ГОЛОСУ МАСС

Партийная работа может увенчаться успехом только тогда, когда в основу ее положен большевистский принцип индивидуального подхода к каждому коммунисту. Умение прислушиваться к голосу трудящихся, умение воспитывать массы в духе большевистской сплоченности и организованности решает успех всякого начинания.

Этой простой истины до сих пор не уяснили себе вновь избранные члены парткома коммунального управления и его секретарь тов. Конылов.

Приведем в подтверждение несколько фактов. 4 мая состоялось отчетно-выборное партийное собрание. На этом собрании коммунисты крепко критиковали партком и тов. Конылова за то, что партком мало заботился о выращивании партийного актива. Члены парткома, как правило, участвовали только в заседаниях, они не несли нараие с секретарем ответственности за всю внутрипартийную работу. Коммунисты внесли много ценных и важных предложений об улучшении работы.

Как новый партком выполняет наказ коммунистов? Надо прямо сказать, очень плохо. Секретарь парткома тов. Конылов попрежнему пытается работать один за всех. Членов парткома он не только не вовлекал в партийную работу, но даже не знакомил их с тем что делается в организации.

Пять дней назад тов. Конылова изъяли на военный сбор. Вместо него секретарем парткома остался первый заместитель тов. Ятченко.

Большие трудности я испытываю в первые дни пребывания на месте секретаря, — говорит тов.

Ятченко. — За что ни возьмешься все дело новое и незнакомое.

Отчетно-выборное партсобрание облизало новый партком ежемесячно составлять план работы парторганизации с участием партийного актива. Но и это решение новым парткомом не выполняется. За целый месяц партком не удосужился составить план внутрипартийной работы.

Старый состав парткома мало уделял внимания агитколлективу. Агитаторами выделяли политически безграмотных людей. Однако и новый партком не пошел дальше того, что наметил в ближайшие дни пересмотреть состав агитколлектива.

В партком неоднократно поступали заявления избирателей о том, что отдельные агитаторы на заседания приходят неподготовленными. Например, тов. Шмелеву слушатели задали вопрос: какое различие между Союзом ССР и РСФСР. Тов. Шмелев не смог ответить и на этот элементарный вопрос. Ясно, что ему рано еще быть руководителем кружка по изучению Избирательного закона.

На другой день после отчетно-выборного партсобрания протокол направили в партком завода для перепечатки. И до сих пор этот важнейший документ, в котором содержатся ценные замечания для работы нового состава парткома, лежит без движения.

Можно было бы привести еще ряд подобных фактов, но достаточно и этих, чтобы показать, насколько безответственно партком коммунального управления относится к наказу коммунистов.

В. ТЕРЕХОВ.

Работники парткома относятся к критике нетерпимо. Не раз тов. Фурман вызывал в себе коммунистов, в частности, работников редакции местной газеты, и резко отчитывал их даже за робкие попытки критиковать.

Конференция, признав работу парткома неудовлетворительной, отметила и серьезные ошибки общего парткома в руководстве партийной организацией города Ставрополя. Ежедневные рапорты, которые по селектору из цехов принимает в своем кабинете тов. Шкляр, превратились в парадную

более активные члены и кандидаты партии. Комплектование школы — непосредственное дело парткома партии.

А что мы видим в нашей вечерней партийной школе? Две группы старого состава 1935—1936 года распались еще до выпуска. Из всего набора остались два-три товарища. Затраченные парткомом партии средства на обучение слушателей не оправдались.

В 1937—38 году набор проходил самотеком. Старый состав бюро парткома ограничился только тем, что дал разверстку по первичным партийным организациям. После этого партком партии и отдел партпропаганды и агитации вечерней партийной школы больше не занимались. Часть слушателей поступила в школу в сентябре, другая — в начале 1938 года, отдель-

одна из причин плохой работы школы состоит в том, что партком целиком перепоручил ее работникам парткабинета. Работу школы никто не контролирует. Не интересуются ходом учебы коммунистов секретари парткомов и парторгии первичных парторганизаций, из которых пришли слушатели школы.

В данное время в двух группах осталось 29 человек. Занятия за последние месяцы посещают в среднем не больше 30—40 процентов. Так, во второй группе 13 мая на занятия пришло 6 слушателей из 15. 25 мая явилось 5, 27 мая из 15 было всего 2 чел. и 1 июня — 5 из 15.

В первой группе посещаемость также не превышает 50—60 процентов. 1 июня из 14 слушателей на занятия явилось 7. 3 июня вви-

шего шесть тем, по плану же первая группа должна быть уже выпущена, потому что математику и географию она изучила еще в 1935—1936 году, русский язык также преподается второй год. Группе оставалось пройти только историю партии, на которую затрачено более 200 часов, а дошли только до половины курса.

Положение в вечерней партийной школе обиживает культура парткома партии тов. Москвина усилить руководство ею, навести твердый порядок в школе, не допускать срывов занятий по вине как преподавателей, так и слушателей. В плане работы школы должны быть предусмотрены сроки окончания изучаемых предметов и выпуск слушателей.

И. Крючков.

(далее). Что касается основного оборудования, то оно разгружается под открытым небом. Склад наход

ется в деревне.

Н. ЛЮБИМОВ.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К УЧАЩИМСЯ ФЗУ

Мы учимся на подготовительном отделении школы фабрично-заводского ученичества. Наша группа в большинстве состоит из воспитанников детских домов.

Дирекция школы относится к нам плохо. Расскажем о таком случае. Однажды мы зашли отдохнуть в симферопольскую школу, где проводили соревнования по металлургии. Мы пришли в школу, а директорша угрожала, что исключат нас из школы и т. д.

Это еще не все. Нередко без всяких оснований нам задерживают выплату стипендии, лишают питанья. Просим городской комитет комсомола и другие организации вмешаться в дела школы ФЗУ и помочь нам успешно закончить учебный год.

Ученицы школы ФЗУ М. САЛЬНИКОВА, Н. КАРМАНОВА.

В ИСПАНИИ Комиссары республиканской армии

Известно, какую борьбу вели испанские коммунисты за организацию регулярной народной армии. Одновременно с постановкой вопроса о необходимости создания дисциплинированной армии коммунисты выдвинули из своей среды комиссаров в войсковые части. Объединенный союз социалистической молодежи первый впитал традиции коммунистической партии.

Фашистские пули и снаряды вырвали из рядов бойцов значительные кадры комиссаров, главным образом коммунистов и членов обединенного союза социалистической молодежи. В боях за Теруэль пали смертью храбрых 6 комиссаров, многие были ранены, в том числе комиссар корпуса Делаахе.

Весной 1937 года в одном из боев под Мадридом на участке, занимаемом частью, комиссаром которой был Диегес, создалось очень тяжелое положение. Интервенты пошли в атаку. Еще момент, и очень важная позиция могла быть потеряна. Тогда комиссар Диегес, подобно комиссару из фильма «Мы из Кронштадта», выскочил из траншеи и с пением «Интернационала» бросился вперед. Воодушевленные его примером бойцы пошли в контратаку. Диегес был убит. Но сражение было выиграно.

За короткий срок коммунисты в последних операциях на арагонском фронте, разделив республиканский фронт, рассчитывали демобилизовать боеспособность войск центрального фронта. Но они ошиблись. Никогда еще фашистские полчища не встречали такого мощного сопротивления, как теперь. И это в значительной мере заслуга комиссаров. Четверо из них — Луис Серна, Луис Нуньес, Хосе Медина, Корис Гарсиа, по словам газеты «Фронт революции», добились поразительных результатов. Их части являются образцами.

Замечательный комиссар Карлос Контрерас, руководивший в свое

время политработой 5-го полка, за период войны вырос в военно-политического работника крупного масштаба.

Вместе с ростом и укреплением республиканской армии растет авторитет комиссаров, усложняется их работа. Теперь они ведут большую культурно-просветительную работу.

При всех частях ими организованы клубы, читальни, наложен выпуск стенгазет, созданы кружки по ликвидации погромотности. Комиссары ведут агитационную работу в частях противника. Особенно хорошо наложена эта работа на мадридском фронте. Достаточно сказать, что на позиции фашистов сброшено более 30 миллионов листовок.

О том, как фашисты боятся республиканских радиопередач, можно судить по тому, что в районе Касадель Кампо захватили много тысяч снарядов, пытаясь уничтожить республиканский громкоговоритель. Но радио было так умело замаскировано, что врагу не удалось уничтожить его.

Исключительную роль сыграли комиссары в последних операциях на арагонском фронте. Интервенты, разделив республиканский фронт, рассчитывали демобилизовать боеспособность войск центрального фронта. Но они ошиблись. Никогда еще фашистские полчища не встречали такого мощного сопротивления, как теперь. И это в значительной мере заслуга комиссаров. Четверо из них — Луис Серна, Луис Нуньес, Хосе Медина, Корис Гарсиа, по словам газеты «Фронт революции», добились поразительных результатов. Их части являются образцами.

Теперь комиссары накопили большой опыт работы. Радиопередачи,

читки газет, живые беседы, кружковая работа, художественная самодеятельность — все это используется ими для все большего укрепления армии, внедрения сознательной боевой дисциплины. Действия героической дивизии республиканской армии, оставшейся в тылу фашистов, вызывают восхищение среди всех трудящихся. В этой дивизии благодаря замечательной работе комиссара Максимиана Трасиана организован выпуск ежедневной газеты. Здесь комиссары ежедневно информируют бойцов об испанских и международных событиях. Дивизия сплочена и сильна!

Среди документов, обнаруженных в одном из фашистских штабов, захваченных республиканцами, был обнаружен секретный циркуляр командующего 3-м фашистским корпусом, показывающий страх фашистов перед деятельностью комиссаров.

«Необходимо, — говорилось в циркуляре, — учитывать опасность, которую представляет деятельность комиссаров, укрепляющих боеспособность «красных» и вносящих смятение в среду мобилизованных фашистами...» «Деятельность политических комиссаров, — говорится в циркуляре далее, — становится с каждым днем опаснее».

Теперь в Барселоне существует специальная школа, где сотни наиболее закаленных и политически выдержаных бойцов проходят обучение под руководством крупных политических работников и военных специалистов. В ряды комиссаров вливается новые кадры, полные решимости выполнить свой долг до конца и добиться окончательной победы над фашистскими интервентами.

Б. БОРИСОВ.



Литературная страница



ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА!

Со времени выхода нашей первой литературной страницы редакция получила ряд произведений начинающих авторов, главным образом — стихи. В десятках и сотнях строк этих стихотворений звучит одна волнующая тема — любовь к родине, благодарность великому Сталину за счастливую жизнь, выражение чувства ненависти к врагам и готовность биться до полной победы социализма.

Авторы в сопроводительных письмах сообщают, что торопятся закрепить на бумаге обуревающие их чувства, меньше заботясь о литературной отделке своих произведений. Но зачастую их прекрасные намерения приходят в столкновение со строгими требованиями литературного мастерства. Начинающим авторам нужно быть особенно внимательными к каждому своему образу, каждому слову, чтобы не умельм выражением не исказить свою мысль или не снизить взятую высокую тему.

Ознакомление с большинством полученных редакцией произведений убеждает, что молодые авторы сплошь и рядом забывают глубокие высказывания А. М. Горького, который проявлял высокую требовательность к языку и бичевал всякие «хрындути» и тому подобные бессмыслицы. Между тем, в стихотворениях молодых авторов часто встречаются «огни волн» или «журчащие водопады», что прежде всего свидетельствует о слабом внимании к выбору слов.

Нашей литературной молодежи нужно учиться выбирать для выражения своих мыслей наиболее точные, выразительные, понятные слова. В этом отношении большую помощь начинающим авторам привнесет книга Маяковского, «Как делать стихи». Мы настойчиво реко-

мендуем ознакомиться также с письмами А. М. Горького к начинающим писателям и рабкорам, где великий пролетарский писатель дает много замечательных советов и указаний.

Вопросу об языке было посвящено одно из последних занятий литературного кружка при редакции. Насколько поднялась после этого требовательность к слову, видно по характеру товарищеской критики, которой подверглось прочтание в кружке произведения одного из молодых авторов. Кружковцы зорко подметали не только нежизненные, противоречивые действительности моменты, но и шероховатости стиля, нерешивость в языке.

Каждый автор, присылающий нам свое произведение, получает ответ с указанием наиболее заметных промахов. К сожалению, в письмах указания по необходимости бывают сжатыми и схематичными. Этот пробел должна заполнить устная консультация авторов в редакции и товарищеская критика на занятиях кружка. Кроме того, в ближайшее время мы предполагаем поместить статью с разбором наиболее типичных ошибок, повторяющихся в произведениях начинающих авторов.

Советская действительность представляет собой неисчерпаемый источник тем. Но для того, чтобы воплотить нашу героическую жизнь в художественных образах, нужно облечь их в стройную, доступную широкому пониманию форму. Произведения Ленина и Сталина — вот непревзойденные образцы сочетания глубины содержания с ясностью и выразительностью изложения. Величайшее внимание, которое проявляют к слову вожди пролетариата, служит лучшим примером для нашей литературной молодежи.

Надо приветствовать это первое начинание по установлению связи

Открытое письмо писателю А. Н. Толстому

Уважаемый Алексей Николаевич!

Отделенные от Вас многими тысячами километров, мы, литературный актив молодого города Сталинска, с большим интересом и вниманием следим за Вашей литературной работой. Как и всех советских читателей, нас радует каждое Ваше новое произведение, занимающее почетное место в рядах советской литературы. Ваши замечательные произведения „Петр I“ и „Хлеб“ стали наиболее любимыми, настольными книгами многих из нас. Эти книги помогают глубже понять героическое прошлое нашей родины, захватывают силой своих художественных образов, горячо обсуждаются тысячами читателей.

От одного из наших товарищей, встретившегося с Вами в Москве, мы узнали, что Вы проявили интерес к городу Сталинску и созданному здесь волей большевистской партии металлургическому заводу-гиганту. Мы горячо приветствуем Ваше намерение посетить наш город и уверены, что здесь Вы найдете благодарную тему, которая ждет своего воплощения на страницах художественного произведения.

Мы говорим о героической борьбе партии и советского правительства за создание второй угольно-металлургической базы на Востоке, краеугольным камнем которой является Кузнецкий металлургический завод, носящий имя великого Сталина. История строительства завода, как и повседневная борьба наших стахановцев за выполнение производственного плана, полна глубоко захватывающих моментов, достойных пера писателя.

Мы ждем, что эта тема вдохновит Вас на создание высокохудожественного произведения, которое будет горячо встречено всеми советскими читателями и войдет в золотой фонд советской литературы.

В выполнении этой почетной задачи мы готовы оказать Вам, дорогой Алексей Николаевич, всеверную помощь. Ждем Вашего ответа.

По поручению литературного актива при редакции газеты «Большевистская статья»: ЛАЗАРЕНКО, Ф. ВАРЛАМОВ, И. АЛЕКСАНДРОВ, КАБИН, И. КОНОВАЛОВ, А. СТАЦЕВИЧ, В. БОБРОВ, Г. МАСЛОВ и др. (21 подпись).

В ЛИТЕРАТУРНОМ КРУЖКЕ

3 июня на занятии литературного кружка при редакции «Большевистской статьи» художественный руководитель городского театра тов. М. Д. Рахманов указал, что в течение будущего зимнего сезона театр намерен установить тесный контакт с молодыми авторами-рабочими, с молодыми авторами-рабочими театра с молодыми начинающими писателями.

В заключительном слове тов. М. Д. Рахманов прочел пьесу М. Горького «Варвары», намеченную к постановке в нашем театре. С большим интересом литеакружковцы выслушали произведение великого пролетарского писателя.

Аркадий ЧАЙНИКОВ.
Строящий механизма цеха.

ПРОВОЖАЯ В ДОРОГУ...

Ты расстанешься скоро со мною,
Но зайди, я тебя не дерусь!
Сотворенная мыслью твоей!
Только вслед помахаю рукой,

На луну вдруг взовется ракета.
Сотворенная мыслью твоей!
В нашей жизни — не дни и это!



ДВА ПУТИ

I.
Над землей, растерзанной ча-

сти,
Узких меж тянулись рубежи.
Человек, мечтающий о счастьи,

Бродил темью у своей межи.
Если солнце жгучими лучами
Осушало лужи в борозде,
Человек бессонными почами
Думал все о хлебе и дожде.

А когда в юльский душный ве-

чер,
Вспыхивал грозою горизонт,

Зажигал он тоненькие свечи
Возле темноликих образов.

И молился, не скрывая радость,
Не тая обмычных надежд,

И смотрел за темную ограду,
Ожидая долгожданный дождь.

Далеко невиданное счастье...

Не ученье неведомых преград,
Над землей, растерзанной ча-

сти,

Бушевал картечью крупный град.

Вместе с рожью рушились надеж-

ды.

Хлебороб, раздавленный бедой,
Преодолел последнюю одежду...

Голодал, питаясь лебедой.
И шептал, разбитый и угрюмый:

«Жизнь прожить — не поле пе-
рейти».

...В эти дни росли и крепли думы
О борьбе за новые пути.

II.
Много шума на селе.
Много пересуду.

— Слыши ты, наша гольтепа
Получила ссуду.

— Собирают коллектив, —
Говорят Машутка.

— Да не выйдет ничего,
Это брат, не шутка.

III.
— Начинай, Мишуха, трогай!

— Веселее плуг держи...
Порешали коллективом

Сделать поле без межи.

В сеянце радости не скроишь
— Эй, Мишуха, погоняй!

Будет времечко, взнуздаем
И железного коня.

Будет времечко, не станет
Батрака и бедняка.

По-иному жизнь наладит
Пролетарская рука.

Много шума, пересуду
Вечерами у окна.

«Да, как видно, в самом деле
Отживает старина!».

IV.
За рекой в сиреневом просторе
Под гармошку пляшет молодежь.
И шумит, волнуясь словно море;
Над рекой, жгущая рожь.

Дней былых забыта тревога
Не вернется больше никогда.
Перед нами новые дороги
Убегают в солнечную даль.

Нет ни меж, ни узеньких поло-

ботов,

Расцвела первиданная жизнь.

Пусть не каркает, что мы устали
Воронье из вражьего гнезда.

Наш народ под руководством
Сталина,

Не устанет в битвах побеждать.

Мы сильны; мы счастливы без

меры!..

Мы растем врагам наперекор!

Мы привыкли в будущее верить,
Как пилот в испытанный мотор.

И звенят над сочными полями
Голоса в вечерней синеве:

«Я другой такой страны не знаю,
Где так вольно дышит человек».

А. СЕРЯКОВ.

НА РАССВЕТЕ

Хорошо

июньским ранним утром
Выйти на колхозные поля!

Распахнулось небо

синим парашютом,

Ароматом дышит влажная земля.
Там, по тропкам —

васильки, подсолнух,

Тут —

овес, ишеница, просо,
 рожь...

Разлились над полем

звонких песен волны:

На работу выезжает молодежь.

В этих песнях —

юность, труд и слава,

Вечное цветение полей,

Переливы звонов

оказочного сплава

Солнечных республик

родины моей.

В час такой

во мне еще сильнее

Закипает молодая кровь,

Заблистает ярче вдохновенье

И, как солнце, всходит к родине

любовь.

Я люблю рассвет,

приветливое лето,

Родины обильные поля...

Впереди

еще чудеснее рассветы,

Не увянет молодость моя.

И. КОНОВАЛОВ

Почему я люблю литературу

Все свое свободное время я отдаю чтению. Книги раскрывают передо мною чудесный, волнующий мир. Чтение хороших книг облагораживает человека, прививает ему ненависть ко всему мерзкому, подлому и гадкому, что пятнает человеческий облик и унижает его достоинство. Читая произведения Горького, я больше вознавидел прошлое, где поощрялось стяжательство и ханжество, раболение перед сильными и презрение к слабым.

Книги вливают в человека жизнестворную силу, зажигающую его мужеством и революционной отвагой. Особую роль в этом отношении играют произведения, созданные советскими писателями: Н. Островским, М. Шолоховым, В. Вишневским и А. Толстым.

Неизгладимое впечатление в моей памяти оставила книга А. Толстого «Хлеб». В ней воскресают славные

Лучший горохок

ПРОВОЖАЯ В ДОРОГУ...

Ты расстанешься скоро со мною,
Поезжай, я тебя не держу!
Только вслед помахаю рукою,
Теплым взглядом тебя провожу.
И останусь один на перроне,
Подавляя разлуки тоску..
Понесет тебя поезд в вагоне
В освещенную солнцем Москву.
Там изучишь ты летное дело,
Будешь в воздухе машины водить,
Станешь птицею гордо и смело
В голубом поднебесьи парить.
Или новую птицу построишь
По умелым своим чертежам;
Чтоб страны молодые герой
Поднимались к крутым небесам.
А возможно, что с нашей планеты,
Рассыпая потоки огней,

На луну вдруг взовьется ракета.
Сотворенная мыслью твоей!

В нашей жизни — не диво и это!
Впереди нас ничто не страшит
Потому, что в Союзе Советов
Весь народ свое счастье творит!
Жизнь твоя — это только начало,
Это только начавшийся год.
Будь такой же бесстрашной, как
Чкалов,
Наш советский отважный пилот.

Ты расстанешься скоро со мною,
Поезжай, я тебя не держу!
Только вслед помахаю рукою
Теплым взглядом тебя провожу.

Д. СЕМИН.
Электрик.



Виссарион Григорьевич Белинский (1811—1848 гг.). С рисунка худ. И. А. Асафьева.
Репродукция Союзфото.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ КРИТИК

(К 90-летию со дня смерти В. Г. Белинского)

Среди имен великих сынов нашей родины — имя великого русского критика В. Г. Белинского занимает одно из первых мест. Белинский хорошо известен нашему читателю. Он принадлежит к тем авторам, произведения которых любят и чтят советский народ. На книжных полках в квартирах рабочих, служащих, колхозников можно встретить рядом с произведениями политической и художественной литературы и избранные произведения Белинского.

Родился Белинский в семье флотского лекара в 1811 году. Он прошел суровую жизненную школу. Он вспоминает, что «в семействе был чужой». Его не любили. Зато он любил много читать. Юный Белинский перечитал почти всю литературу XVIII и начала XIX веков. Он хорошо знал произведения Пушкина, Гоголя, Грибоедова, Карамзина и многих других.

«Как декабристы разбудили Герцен, так Герцен и его «Болокол» помогли пробуждению разночинцев, образованных представителей либеральной и демократической буржуазии, принадлежавших не к дворянству, а к чиновничеству, мещанству, купечеству, крестьянству. Предшественником полного вытеснения дворян разночинцами в нашем освободительном движении был еще при крепостном праве В. Г. Белинский. Его знаменитое «Письмо к Гоголю», подводившее итог литературной деятельности Белинского, было одним из лучших произведений бесцензурной демократической печати, сохранивших громадное, живое значение и по сию пору».

Светлый образ Белинского — беззатертного борца против насилия, мра-

кобесия, темноты и угнетения — жив и будет жить в сердцах трудящихся нашей родины. В своих произведениях великий критик отобразил думы и чаяния передового человечества своего времени. Правда, многое в его произведениях для нас устарело, но в целом творчество Белинского имеет и сейчас величайшую ценность.

Родился Белинский в семье флотского лекара в 1811 году. Он про-

шел суровую жизненную школу. Он вспоминает, что «в семействе был чужой». Его не любили. Зато он любил много читать. Юный Белинский перечитал почти всю литературу XVIII и начала XIX веков. Он хорошо знал произведения Пушкина, Гоголя, Грибоедова, Карамзина и многих других.

Будучи еще в университете, Белинский пишет стихи и трагедию «Дмитрий Калинин». Эта трагедия содержит в себе протест против крепостного права. Вскоре после написания трагедии Белинского исключают из университета чтобы за неуплату, а на деле за те идеи, которые он проповедывал в трагедии.

Всю жизнь Белинский провел в жестокой нужде. Материально он не был обеспечен ни в гимназии, ни в университете, ему приходилось иного работать из-за куска хлеба. Горькая правда звучит в его словах: «Едва рождается во мне сознание силы, едва почувствую я теплоту вены, как квартира, овощная лавочка, скрутки, штаны, долги и вся эта мерзость жизни тотчас же убивает

силу и веру, и тогда я могу только играть в «свои козыри» или шапки».

Литературно-критические статьи Белинского начали писать в 1833—1834 годах в журналах «Телескоп» и «Молва». В то время была напечатана его первая статья «Литературные мечтания», и она сразу же создала критику литературную известность. Но не сразу Белинский стал революционером-демократом. В первый период своего творчества он

занимался идеалистической философией Шеллинга, это сказалось на его творчестве. Только после некоторых испытаний, под влиянием Фейербаха он перешел на сторону материализма и на этой точке зрения остался до последних дней своей жизни.

Белинский критик говорил о себе:

«Я рожден, чтобы называть вещи

за вишневым садом в луговине
С одуванчиком играет мотылек,
Выехал на дачу мир пчелиный —
Трудовой артели городок.

Бродит дед по пчельнику веселый,
Радостно трясется борода седая.
Любо старому смотреть, как
пчелы

За янтарным соком улетают.
Меж ульями бродит он без сетки.
Вместе с пчелами дед тоже занят
делом.

На дуплянках крестиком отметки,
Осмотрев любовно, ставит мелом.
Прискакал на палочке лошадка

К деду внук с курчавой головой.
Покосился на него украдкой.
Закрикал: — Не спи! Летят там
вой.

Посмотрел на внука дед, смеется:
«Ничего, смотрю одним глазком я».
И от смеха борода трясется.
«Угошу тебя, шалун, медком я».

В небе жаворонок разливает пес-
ни.

Солнце льет огней своих поток.
Солнце знает, что у пчел воскрес-
ник,
На работе весь их городок.

И. АЛЕНУШКИН.

вятскими писателями П. Островским, М. Шолоховым, В. Вишневским и А. Толстым.

Неизгладимое впечатление в моей памяти оставила книга А. Толстого «Хлеб». В ней воскресают славные героические дни гражданской войны. Пролетариат, разорвавший цепи неволи, сбросивший угнетателей со своих плеч, под руководством Ленина и Сталина отстоял свободную землю Советов от патрона белогвардейцев и интервентов. Много было прошло за это благородной кровью наших отцов и братьев.

Как же не любить после этого свободную советскую землю, завоеванную в боях, прогремевших на весь мир! Спасибо А. Толстому за то, что он создал такую книгу. Спасибо авторам других замечательных, истинно народных книг.

Литератор Н. БРИНЧУКОВ.

РОДИНА ТАЛАНТОВ

Нашей жизни нет счастливой в мире.

Наша жизнь — как яркая заря.
Словно лут цветущий весела, из рядка.

Творчества народного полна.

Словно в сказке вырастают люди — Великаны, родины борцы.

Строят метро, фабрики, заводы, Воодушевляют чудные дворцы.

Посмотри, какой расцвет талантов: Музыкантов, скульпторов, певцов! На богатой почве, почве благодарной.

Вырастают тысячи творцов.

Силою и правдой дышат их творенья, Ярко отражая радость наших дней.

Прославляя верных родные любими.

Наших мудрых, доблестных вождей.

И зовут к свободе зарубежных братьев, Зажигая верой чуткие сердца.

Песнею призываю вдохновляя смело Биться до победного конца.

Веселее песен не найдется в мире!

Солнце правды светлой озаряет нас.

Славный корчмий жизни, Стalin наш любимый —

Знамя нашей славы, вождь народных масс.

Как же нам не петь, не веселиться! Не унять великих наших сил размах.

Наша жизнь прекрасна, наша жизнь чудесна.

Счастье крепко держим мы в руках.

Над. КУРШИНА.

Пчелиный городок

За вишневым садом в луговине
С одуванчиком играет мотылек,
Выехал на дачу мир пчелиный —
Трудовой артели городок.

Бродит дед по пчельнику веселый,
Радостно трясется борода седая.
Любо старому смотреть, как
пчелы

За янтарным соком улетают.
Меж ульями бродит он без сетки.
Вместе с пчелами дед тоже занят
делом.

На дуплянках крестиком отметки,
Осмотрев любовно, ставит мелом.
Прискакал на палочке лошадка

К деду внук с курчавой головой.

Покосился на него украдкой.

Закрикал: — Не спи! Летят там
вой.

Посмотрел на внука дед, смеется:
«Ничего, смотрю одним глазком я».

И от смеха борода трясется.
«Угошу тебя, шалун, медком я».

В небе жаворонок разливает песни.

Солнце льет огней своих поток.
Солнце знает, что у пчел воскресник,

На работе весь их городок.

И. АЛЕНУШКИН.

Развитие русской литературы во многом обязано величайшему критику. Его высоко ценили такие писатели, как Чернышевский, Добролюбов и многие другие. «Что бы ни случилось с русской литературой, — писал Добролюбов, — как бы пышно ни разилась она, Белинский всегда будет ее гордостью, ее славой, ее украшением. До сих пор его влияние ясно чувствуется во всем, что только появляется у нас прекрасного и благородного; до сих пор каждый из лучших наших литературных деятелей сознает, что значительной частью своего развития обязан непосредственно или посредственно Белинскому».

Ярко выразил отношение к Белинскому Некрасов:

«Ты нас гуманно мыслить научил, Едва ли не первый вспомнил о народе.

Едва ли не первый ты заговорил О разонстве, о братстве, о свободе».

Или:

«И он пришел, плебей безвестный!...

Не пощадил он ни льстецов, Ни подлецов, ни идиотов, Ни в маске жарких патриотов Благонамеренных воров!»

Высоко ценят высказывания Белинского наш советский народ. Память о Белинском, как о великом русском литературном критике, выдающемся демократе-революционере, будет вечно жить в сердцах трудящихся.

Советская литература многим обязана той плеяде великих мыслителей, к которой принадлежал и

Белинский.

В. ЦЕЛИЩЕВ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 4 июня. (ТАСС).

В северо-восточной части провинции Хэнань в зоне Лунхайской железной дороги главный удар японских войск направляется на Кайфын (столица провинции). Бой идет в районе Ланьфына. Японские войска совершают здесь фланговый обход с юга, пытаясь вытеснить китайские войска из Ланьфына.

14-я японская дивизия под командованием Дохара, окруженная китайскими войсками северо-западнее Ланьфына, испытывает недостаток боеприпасов и продовольствия. Попытки японских войск, расположенных на северном берегу Хуанхе, установить связь с 14-й дивизией, до сих пор не увенчались успехом. 2 июня японские самолеты сбрасывали в расположении дивизии продовольствие. По китайским сведениям, потери 14-й дивизии достигли одной трети личного состава. Японские войска, продвигающиеся на запад вдоль Лунхайской железной дороги, приближаются к району расположения этой дивизии.

Южнее Лунхайской железной дороги в северной части провинции Аньхуэй японские войска проявляют активность в районе Босиянь (Бочжоу) и Фытай. Согласно сообщению китайского командования, китайские войска в районе Босиянь совершают успешные контратаки, и японские войска отступают к Луи.

В юго-восточной части провинции Шаньси китайские войска заняли города Юнцзи и Юйсан и сейчас атакуют китайские позиции в Фаньчаншипе (юго-западнее Уху). Однако после 4-часового боя они вынуждены были отступить. В тот же день несколько японских канонерок открыли огонь по китайским позициям в Датуне (вверх по реке Янцзы).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ШАНХАЙ, 4 июня. (ТАСС).

В районе к юго-западу от Нанкина 2 июня японские войска возобновили активные операции. Они атаковали китайские позиции в Фаньчаншипе (юго-западнее Уху). Однако после 4-часового боя они вынуждены были отступить. В тот же день несколько японских канонерок открыли огонь по китайским позициям в Датуне (вверх по реке Янцзы).

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

ШАНХАЙ, 4 июня. (ТАСС).

По сообщению китайских газет японские войска с несколькими канонерками пытались высадиться в южной части провинции Фуцзян. Встреченные интенсивным пулеметным огнем китайских войск они вынуждены были возвратиться обратно.

По сообщению из Тяньцзиня, японское командование готовится к переброске крупных пополнений из провинции Жэхэ в Суйюань. По сведениям из иностранных источников,

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа).

ВОСТОЧНЫЙ (арagonский) ФРОНТ

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны за 3 июня, в секторе Сорта новые атаки мятежников на позиции республиканцев у Пинедрас де Аоло были полностью отбиты. В провинции Теруэль военные действия в течение всего дня не прекращались. Атаки мятежников были направлены главным образом на юго-восток от Теруэля. Близ Пуэбла де Вальверде мятежники пытались обойти дорогу на Сагунто, однако, республиканские войска, прочь утвердившись у Сиэрра де Камарена, вынудили мятежников отступить. Противник уже в течение трех недель безуспешно пытается атаковать позиции республиканцев у Мора де Рубиеллос. Республиканские войска продолжают удерживать эту деревню, отражая все атаки противника. Ряд атак мятежников против холма Моррон (близ Мора де Рубиеллос) полностью отражен. Республиканцы захватили пленных и военное спарожение. Так-

же полностью отбит ряд атак противника против позиций республиканцев к юго-западу от Пуэбла де Вальверде. В районе Куэлья (к югу от Вильяфранка дель Сид) мятежники ценой больших потерь заняли холм Орталь.

Республиканская авиация подверглась сильной бомбардировке аэродромы мятежников в Сауде и Ла Сениа. В воздушном бою республиканцы сбили один фашистский самолет.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

К юго-востоку от Мааригалехо республиканские войска заняли высоты 304 и 300, а также холм Палацузла. В районе Вильяр де Рейна республиканские войска заняли холм Колоча.

На других фронтах — без перемен.

3 июня в 16 часов фашистская авиация бомбардировала Таррагону. Сброшено 20 разрывных и 40 зажигательных бомб. По предварительным данным, убито 10, ранено 25 человек. Разрушено 15 зданий.

ЗАВОД

Работа за 4 июня

ЧУГУН	4114 тн.	93,6 проц.
СТАЛЬ	4482 тн.	96,8 проц.
1-й МАРТЕН	2145 тн.	86,8 проц.
2-й МАРТЕН	2337 тн.	109,2 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	4746 тн.	134,6 проц.
БЛОМИНГ	4862 тн.	93,1 проц.
РЕЛЬСОВАЛКА	1497 тн.	91,8 проц.
ЛИСТОСТАН	594 тн.	97,3 проц.
СРЕДНЕСОРСТНЫЙ	1312 тн.	79,3 проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН	395 тн.	123,4 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 4 июня

Центральный комплекс	1840 тн.	97,6 проц.
4-я шахта	407 тн.	60,7 проц.
9-я шахта	331 тн.	52 проц.
10-я шахта	996 тн.	83,5 проц.
Всего по тресту	3564 тн.	81,6 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 4 июня

Шахта им. Орджоникидзе	— тн.	— проц.
Шахта им. Димитрова	— тн.	— проц.
Всего по тресту	— тн.	— проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения

за 4 июня

	Погрузка в проц. к выпол.
Общая погрузка	63,5
Погружено угля	65,1

ИЗВЕЩЕНИЯ

9 июня 1938 года, в 10 часов утра, в помещении парткабинета (Дворец металлургов) созывается районное собрание коммунистов, работающих в сельском хозяйстве.

Повестка дня:
Доклад об итогах 4-й городской партконференции.

Для членов и кандидатов партии, работающих в селах, колхозах, совхозах, МТС. Явка обязательна.

Заводское бюро ИТР сообщает, что 7 июня 1938 года, в помещении клуба ИТР, в 8 часов вечера, состоится лекция на тему:

«Блок фашистских агрессоров» (Германия, Италия и Япония) — усиление угрозы новой мировой войны. Роль СССР в борьбе за мир — читает директор ЕМК тов. Шеллер.

Явка на лекцию для ИТР обязательна.

Сегодня газета опоздала с выходом
по вине типографии

Отв. редактор С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРТЕАТР им. ОРДЖОНИКИДЕЗ
6 июня
ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА
Талон № 12.
7 июня
СПЕКТАКЛЯ НЕТ.

Кино-театр „КОММУНАР“
6 июня
Вечер танцев

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК г. Сталинск.
СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО
Большое представление

в 3-х отделениях
участвуя:
АТTRACTIONES: Двойная проволока — сестры КОХ. Музыкальный энгелибр — КУХАРЖ. Полет под куполом цирка — МАРКОВЫ. Акробаты на мотоциклах — НОРД и др. номера. Весь вечер у ковра цирковой артист ГЕННИН. Оркестр. Помещение радиофицировано. Ведет программу инспектор магазина Матвеев.

НАЧАЛО в 8 ч. 30 м. вечера.

В здании госцирка кассы открыты ежедневно с 3 часов дня до 10 часов вечера.

Для широкого и доступного посещения цирка трудающимися организована продажа абонементов в рассрочку со скидкой 25 проц.

Второе утреннее представление
по полной вечерней программе
6 июня

ДРЕССИРОВАННЫЙ СЛОН (АНТРЕ)

В исполнении артиста ГЕНИНА

Начало в 1 час дня. Кассы на утреннее представление открыты с 10 часов утра.

Детские льготные билеты продаются в организованном порядке по школам у пионервожатых.

На 2-й курс — в объеме 8 классов.

На 3-й курс — в объеме 9 классов.

К заявлением (до 15 августа) принять поданные документы о

Томская областная политко-просветительная школа
ОБ'ЯВЛЯЕТ ОСЕННИЙ НАБОР

учащихся на 1938-39 уч. год.

1. Политко-просветительные школы являются средним специальным учебным заведением с трехгодичным сроком обучения, готовящим квалифицированных политко-просветительных работников для районных домов культуры, районных отделов народного образования, изб-читален и колхозных клубов.

2. В политко-просветительную школу принимаются все граждане СССР в возрасте от 18 до 35 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы и опыт политко-просветительной, пропагандистской, партийной, комсомольской или советской работы.

3. Все поступающие подают с 1 июня по 20 августа заявления на имя директора школы с приложением следующих документов:

а) подробной автобиографии, б) аттестата об окончании НСШ, в) справки о состоянии здоровья, г) двух фотокарточек с личной подписью, заверенных государственным учреждением.

4. Поступающие в школу подвергаются приемным испытаниям в объеме программы неполной средней школы по следующим предметам:

а) русский язык (письменно и устно), б) арифметика (письменно и устно), в) география (устно), г) политграмота (устно).

Приемные испытания в политко-просветительных школах проводятся с 15 по 25 августа.

5. Все учащиеся, принятые в школу, обеспечиваются государственной стипендией в размере 200 рублей в месяц. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес школы: г. Томск, ул. К. Маркса, № 20.

Дирекция.

ТОМСКИЙ РАБФАК
МУКОМОЛЬНО-ЭЛЕВАТОРНОГО ИНСТИТУТА
об'явит ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 2 и 3 курсы

Испытания — с 15 по 28 августа:

На 2-й курс — в объеме 8 классов.

На 3-й курс — в объеме 9 классов.

К заявлением (до 15 августа) принять поданные документы о

на 2-й курс — в объеме 8 классов.

На 3-й курс — в объеме 9 классов.

К заявлением (до 15 августа) принять поданные документы о

на 2-й курс — в объеме 8 классов.

На 3-й

ДРЕССИРОВАННЫЙ СЛОН (АНТРЭ)

В исполнении артиста ГЕНИНА

Начало в 1 час дня. Касса на утреннее представление открыта с 10 часов утра.
Детские льготные билеты продаются в организованном порядке по школам
у пионервожатых.

ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

имени С. М. КИРОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ НА ВСЕ КУРСЫ

геолого-поисковой, геолого-разведочной, гидро-геологической и маркшейдерской специальностей геолого-разведочного факультета и на специальности разработки рудных и пластовых месторождений и горной электромеханики горного факультета.

Желающие поступить на перечисленные курсы и специальности геолого-разведочного и горного факультетов должны представить в приемную комиссию документы об образовании, справку о пребывании в ВУЗ'е с указанием об'ёма зачтенных предметов, а также все документы, требуемые при поступлении в ВУЗ.

В случае перевода из других ВУЗ'ов требуется согласие директора соответствующего ВУЗ'а.

Заявления принимаются до 15 августа и подаются на имя директора по адресу: Томск, Тимирязевский пр., № 9.

ОТКРЫТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

в ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

институт готовит ВРАЧЕЙ-СТОМАТОЛОГОВ
с высшим медицинским образованием.

Врач-стоматолог - это специалист в области челюстно-лицевой хирургии (лечение зубов и полости рта) и простого и сложного зубопротезирования.
Срок обучения 4 года.

Условия приема: в институт принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование (10-л., рабфак, техникум и 9-л. до 1936 г.). Поступающие на I-й курс стоматологического института подвергаются конкурсным испытаниям: 1) по математике, 2) физике, 3) химии, 4) русскому языку и литературе, 5) политграмоте и 6) немецкому языку. Лица, окончившие 10-летку с отличными оценками по основным предметам, принимаются в институт без испытаний.

Прием заявлений на I-й курс производится с 20 июня до 1 августа. Приемные испытания с 10 по 20 августа. Академические занятия начинаются с 1 сентября.

Для абитуриентов на время испытаний организованы консультации педагогов и предоставляются общежитие и библиотека. Нуждающиеся студенты I курса будут обеспечены общежитием и стипендий.

К заявлению, адресуемому на имя директора института, приложить следующие документы в подлинниках: 1) автобиографию, 2) об образовании, 3) три фотокарточки, 4) справку о состоянии здоровья и призывные особы, 5) Паспорт (предъявлять при личной явке). Без вызова института о допуске к конкурсным испытаниям не выезжать.

Адрес: г. Томск, Коммунистический просп., № 33, приемной комиссии.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1938/39 учебный год

на СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
эксплоатационную,
горноэлектромеханическую
и маркшейдерскую.

За подробностями обращаться по адресу: г. Прокопьевск, ул. Советов, № 6, к директору техникума.

Дирекция.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 2 и 3 курсы

Испытания — с 15 по 28 августа:

На 2-й курс — в объеме 8 классов.

На 3-й курс — в объеме 9 классов.

К заявлениям (до 15 августа) прилагать подлинные документы: о рождении, образовании, здоровье, автобиографию с тремя собственноручно подписанными фотокарточками.

Студенты обеспечиваются стипендией и общежитием.

Адрес: г. Томск, ул. Р. Люксембург, № 36, рабфак.

Дирекция.

ТОМСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ РАБФАК

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на II и III курсы.

Испытания проходят с 5-го по 25-е августа по следующим дисциплинам: математике (письменно и устно), русскому языку (письменно и устно), литературе, физике, истории и политике.

На II-й курс в объеме 8 классов, на III-й курс в объеме 9 классов по программе средней школы. К заявлению (до 5 августа) прилагать подлинные документы: о рождении, образовании, здоровье, автобиографию с тремя собственноручно подписанными фотокарточками и почтовых марок на 40 коп. Студенты обеспечиваются стипендией в размере 67 рублей. Выезжать по вызову. Общежития нет.

Адрес: г. Томск, Ленинский проспект, 15. Медрабфак. Приемочной комиссии.

ТОМСКИЙ РАБФАК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на все курсы.

Срок обучения три года. На I-й курс принимаются окончившие 7 классов, на II-й курс 8 классов и на III-й курс за 9 классов. Стипендия по успеваемости. Иностранные обеспечиваются общежитием. Принятые в рабфак пользуются правами железнодорожников. Документы направлять по адресу: Томск, Иркутская, 32. Рабфак ТЭМИИТа.

ОМСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ им. С. М. КИРОВА

производит НАБОР СТУДЕНТОВ

на 1938/39 учебный год на факультеты:

- 1) агрономический.
- 2) зоотехнический,
- 3) землеустроительный,
- 4) гидромелиоративный и
- 5) агро-экономический.

Поступающие подвергаются испытаниям: по русскому языку, литературе, политике, математике, химии, географии, физике и иностранному языку. Срок обучения 5 лет. Прием заявлений с 20 июня по 1 августа.

Правила приема общие для всех с/х вузов СССР. Из числа принятых 85% обеспечиваются стипендией в размере от 130 до 200 рублей в зависимости от курса и успеваемости. Иностранные обеспечиваются общежитием.

Подробные правила высылаются по запросам поступающих.

АДРЕС: г. Омск, Загородная роща, с/х. институт им. Кирова.

Дирекция.

Горсобес проводит набор желающих обучаться на курсах счетоводов

На курсы принимаются пенсионеры, состоящие на обеспечении собеса, с образованием не ниже 5 классов.

Все учащиеся кроме пенсии обеспечиваются стипендией.

Прием заявлений до 10 июня.

Горсобес.

на специальности:

1. Эксплуатация пластовых месторождений.
2. Горноэлектромеханическая.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются граждане Союза ССР обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет с подготовкой за семь классов неполной средней школы. Все поступающие в техникум подвергаются испытаниям по математике, физике, географии, политике, русскому языку и литературе. Окончившие полную среднюю школу в рабфаке принимаются без испытания. Заявления подаются с приложением автобиографии и документов: а) свидетельство об образовании, б) свидетельство о рождении, в) справку о состоянии здоровья и г) три фотокарточки. Паспорт предъявляется лично. Зачисленные обеспечиваются стипендией.

Прием заявлений с 1 июня по 10 августа. Испытания с 11 августа по 25 августа. Начало занятий 1 сентября.

Заявления и запросы посыпать с приложением двух 20 коп. почтовых марок по адресу: Новосибирская обл., гор. Кемерово, рудник, горный техник.

ДИРЕКЦИЯ.

БАРНАУЛЬСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

В ПЕРВЫЕ КЛАССЫ ШКОЛЬНОГО
И ДОШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу
Поступающие подвергаются испытаниям:

- 1) По русскому языку (устно и письменно).
- 2) По математике (устно и письменно).
- 3) По географии (устно).

Отличники принимаются без испытаний.

Начало испытаний с 15 августа.

К заявлению необходимо прилагать следующие документы:

- 1) Свидетельство об образовании (подлинник).
- 2) Метрику.
- 3) Справку врача о здоровье.
- 4) Автобиографию.
- 5) Две фотокарточки.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Стипендия на общих основаниях

Прием заявлений с 20 мая в канцелярии педучилища.

г. Барнаул, Пушкинская, 66.

ДИРЕКЦИЯ.

СВЕРДЛОВСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ и ЗАЧОЧНЫЙ СЕКТОР ИНСТИТУТА

объявляют НАБОР СТУДЕНТОВ, ЭКСТЕРНОВ и ЗАЧОНИКОВ,

на 1938/39 УЧЕБНЫЙ ГОД.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

В институт принимаются граждане в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование (десятилетка, рабфак, техникум, либо получившие аттестат об окончании средней школы в порядке экстерната). В экстерны и заочники без ограничения возраста.

Испытания производятся: по русскому языку (письменное сочинение, грамматика, литература), политике, математике, физике, химии, истории, географии и иностранному языку (немецкий, английский и французский по выбору поступающего),

Принятые студенты обеспечиваются стипендией в размере 130 рублей, иностранные предоставляется общежитие. Члены семей студентов общежитием не обеспечиваются.

Прием заявлений с 20 июня по 1 августа.

К заявлению прилагать: автобиографию, подлинный аттестат об окончании среднего учебного заведения, паспорт (при личной явке), три фотокарточки, заверенные госучреждением и справку об отношении к военной службе.

Приемные испытания с 1 по 20 августа.

Заявления и запросы направлять по адресу: г. Свердловск, 14-я ул. Малышева, № 26, СВЕРДЛОВСКОМУ ЮРИДИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ, Телефон № Д1-56-62.

Дирекция.

ЗАКАЗЫ

ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПЕРЕПЛЕТОВ:

альбомов, бюваров, а также различные брошюровочные работы, как-то: подшивка дел, переплет денежных и других документов с высылкой мастеров на место работы по требованию организаций.

С заказами обращаться в течении типографии телефон № 4-17.

Дирекция.

ОТДЕЛУ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ треста КУЙБЫШЕВУГОЛЬ

требуются на строительство рабочие:

ЗЕМЛЕКОПЫ, ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ, МАЛЯРЫ,
БЕТОНЩИКИ.

Обращаться в Куйбышевский рудник.

СТАЛИНСКОЙ РАЙОНТОРЕ ГЛАВУГЛЯ ПО СЫТУ

СРОЧНО требуется машинистка.

Обращаться: трест Куйбышевуголь.
Угольсбыт.

ГОРМОЛЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ:

БУХГАЛТЕРА,
ПОМ. БУХГАЛТЕРА
и СЧЕТОВОДЫ.

Обращаться в главному бухгалтеру.

СТАЛИНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ПРОМБАНКА

ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД.

ОТДЕЛУ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТАЛИНСКОГО ГОРСОВЕТА

ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу

ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ.

Оплата по соглашению.

Обращаться: г. Ставрополь, промдет, телефон № 3-10 (город).

БАНЯ № 5 с 4 по 9 июня закрывается на ремонт.

Нужна ДОМРАБОТНИЦА.

Без паспорта не приходить.
Ул. Кирова, дом № 39, кв. 81.